

“巫山烤烟”入选《中国原产地物产百科》



春节“菜篮子”有保障



市民购买鲜肉。向君玲 摄

本报讯 (记者 向君玲 雷行星) 春节临近,“菜篮子”消费迎来高峰,而今年“就地过年”的新趋势让保障“菜篮子”稳定工作面临新的挑战。2月2日,记者先后走访神女农贸市场、新世纪百货巫山店和水果交易市场等地了解到,粮油、蔬菜、水果等经销商及经营户正加紧备货,目前供应充足,春节供应完全没有问题。

2日上午8时16分,神女农贸市场的早市已经散场。记者发现各类蔬菜应有尽有,价格也比较稳定,萝卜、白菜等冬季畅销的蔬菜更是供应量充足。近期,猪肉的行情一直引人关注。不少猪肉摊主表示,目前猪肉价格还算稳定,供应量也都是足够的。

“县商务委委托新世纪百货巫山店,通过总部加强与生产企业、基地、供货商对接,建立稳定可靠的产销合作关系,确保节日期间货源充足,线上线下都为广大市民朋友提供最丰富的商品。”在新世纪百货巫山店经理张炜介绍,总部早在几个月前就有针对性的增加粮、油、肉、菜、果、蛋、奶、糖以及成品油等生活必需品供应量。

相比较于蔬菜,水果的需求量也比平时增加了不少。记者了解到,水果批发市场的各类水果供应明显增加;各大超市也充分利用本地资源,做好了储备。

目前,我县县级储备粮、应急成品粮储备充足。县商务委副主任卢晶介绍,县粮食公司负责全县粮食供应。自1月28日开始,每天投放5吨以上大米补充进入市场,保证全县日常所需。

与此同时,县农业农村委牵头组织当地生产种植大户与超市对接,补充本地蔬菜,调剂市场;县交通局建立重要生活物资应急商品运输快速绿色通道,确保应急商品及时运输。

“结合商贸领域诚信体系建设,我们会同县公安局、市场监督管理局、农业农村委及物价管理部门等加强执法力度,严厉打击囤积居奇、哄抬物价、牟取暴利、破坏市场秩序等违法犯罪活动。”卢晶表示,春节期间,我县“菜篮子”供应有保障,可以满足市民节日消费需求,大家放心拎“菜篮子”回家。

本报讯 (记者 王忠虎 龚微文/图) 近日,记者从县烟草公司获悉,历经近2年的专家论证、工业反馈、层层筛选、出版修订,“巫山烤烟”正式入选《中国原产地物产百科》烟草类条目。这也是重庆唯一入选的烤烟类条目。

据悉,入选的“巫山烤烟”条目从定性叙述、产地特征、历史人文、品质特征、生产加工、产业状况六个方面对巫山烤烟进行了细致阐述。其对巫山烤烟的明确定义为:全国八大香型之一——醇甜香型典型产地,以干草香、醇甜香为主体,辅以蜜甜香、木香、青香、焦香、辛香、酸香、烘焙香、焦甜香等。醇甜香突出,微有青杂气、生青气和木质气,烟气浓度、劲头中等,化学成分均衡,糖类含量中等,Amadori中等,含氮物质中等,氨基酸中等;氯含量略低,钾含量中等,苣荬草含量略低,芸苔苷含量中等;香气物质总体中等。

据介绍,《中国原产地物产百科》是《中国大百科全书》(第三版)的重要专题项目,其编纂出版将进一步促进我国原产地物产保护、丰富原产地物产文化、提升原产地物产品牌。



对烤烟进行专业化分级。

“十四五”期间,边贸中心将构建商贸物流一体化格局

本报讯 (记者 向君玲) 日前,记者获悉,“十四五”期间,边贸中心将围绕“五市场、三中心、一城市”总体定位(五市场——建材家居、汽摩汽配、五金机电、农产品交易、石材交易专业市场,三中心——现代物流集散中心、农产品电子交易中心、大数据服务中心,一城市——产城融合、宜居宜业的现代化城市),加强农商结合、商贸融合、商商联合,构建商贸物流一体化格局,实现线上线下融合发展,不断提升边贸新区辐射

渝东鄂西陕南边境贸易能力,形成新的经济增长极,推动县域经济高质量发展。

据介绍,“十四五”时期,工业园区与边贸中心之间区域将纳入边贸中心整体规划,为完善边贸中心城市功能配套和电商大数据带动商贸物流集群和工业集群发展预留空间。培育一级市场。积极协助亿丰商贸城、荣科农产品交易市场招商引资,着力培育限额以上企业和个体工商户,加快聚商成市,建成家居建材、五金机电和农产品批发市

场。

“十四五”时期,边贸中心将建成智慧城市。将网络化、数字化、智能化引入边贸中心产业发展和城市功能布局,规划建设智慧交通、智慧城管系统;提速建设职教中心实训基地、幼儿园及小学、妇女儿童医院;加快建成智慧产业园、智能社区;以绣花的功夫完成绿化美化,力争把边贸中心打造成有颜值、有气质、有内涵、有品位的新型智慧城市。

远景目标规划中,到2025年,力争建成现代物流集散中心、农产品电子交易中心和大数据服务中心,商贸流通一体化格局基本形成,完善商住配套,实现产城融合互动,完成交易额15亿元;到2030年,全面建成宜居宜业边贸新区和辐射渝东鄂西陕南现代物流基地,完成交易额30亿元。

健康生活 欢度春节

2021

良好习惯要保持

个人防护不放松

勤洗手 用肥皂和流动水洗手。

戴口罩 出门不忘戴口罩。

常通风 室内经常开窗通风。

中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作

健康生活 欢度春节

2021

良好习惯要保持

个人防护不放松

讲科学 学习健康知识,增强防范意识。不恐慌、不松懈。

拒谣言 关注政府发布的疫情防控信息,不信谣,不传谣。

担责任 抗击疫情,人人有责。遵守规定,履行防控责任。

中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作